1100 3HUMEHEM /ICHUHU

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 150 (9051). Год издания 40-й.

четверг, 30 июля 1970 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Человеческий труд самая главная сила на земле. Все, что- нам нужно, чтобы построить коммунизм, делается и будет сделано человече-ским трудом. Быстрее или медленнее будет это движение - зависит от того, насколько плодотворен наш труд, много он дает, говоря, это зависит от производительности тру-

да. Следовательно, про-изводительность труда его плодотворность, эффективность, отдача. Вечто производительность - самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. «Капитализм,писал Владимир Ильич, может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм

ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

более высокую производительность труда».

Как достичь роста производительно с т и? Большое значение для успешного решения этой важнейшей политической и хозяйственной задачи имеет опыт новотрубников, хромпиковцев и других передовых коллективов, которые в условиях экономической реформы нашли верные пути. Вот они: всестороннее техническое совершенствование производственного процесса и системы управления им; улучшение организации трула, более полное использование рабочего времени: повышение квалификации кадров, их

ло, воспитание у всех работников сознательнокоммунистического отношения к своим обязанностям.

Заслуживает внимания и поддержки новая инициатива старотрубников: коллектив отдела сварки и прокатки трубосварочного цеха, стремясь достойно встретить XXIV съезд Коммунистической партии, разработал и обязался внедрить комплексный план повышения производи-тельности труда! Ценность начинания металлургов в том, что они решили увеличить выпуск продукции и улучшить ее качество на том же оборудовании,

Экономический поиск следует углублять и ширить. Особенно полезно взять его на вооружение коллективам тий, где производительность труда отстает даже от планов, не говоря уже о социалистических пока имеются: швейная фабрика, Коуровский леспромхоз, Первоуральский песопункт. Правда, в целом по городу производительность у труда за изсть месяцев по сравнению с прошлым годом возросла на 5,2 процента, что, разумеется, хорошо. И все же повышение эффективности производства можно ускерить, если отстающие

повые пласты резервов и поставят их на службу пятилетке.

Соревнование в честь съезда предстоящего партии растет, развивается, множит ряды передовиков производства. Поэтому еще более повышается организаторская роль и ответственность партийных и профсоюзных организаций. Воз-главляя борьбу за вы-СОКУЮ производительность, они призваны широко распространять все новое, переловое, добиваться выполнения решений рабочих собраний и предложений трудящихся, поступивших в период обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета СССР, Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Девиз сегодняшнего жини: «XXIV съезду КПСС-ударный труд!».



Болгарские автомобили

Еще несколько лет назад автомобиль болгарского производства вызвал бы немалое удивление в мире. Сегодня же автомашины с маркой «Сделано в НРБ» можно встретить не только на дорогах Болгарии.

Развитию автомобилестроения — самой молодой отрасли своей промышленности — Болгария уделяет большое внимание, и выпуск автомобилей в стране становится все более массовым.

Начало этому производству было положено сравнительно недавно сборкой машин из импортированных узлов и деталей. Постепенво осваивалось собственное производство отдельных агрегатов и узлов. Через короткое время на базе популярных марок «Москвич», «Рено» и «Фиал» начался выпуск легковых автомобилен семи типов, в частно-сти, «Москвич-Рила-1400», «Булгаррено», «Фиат-124». В будущем Болгария

станет производить автомобили одной, максимально двух основных марок, в нескольких модификациях. По прогнозам болгарских специалистов, наилучшие перспективы имеет легковой автомобиль «Москвич-Рила», производство которого планируется довести к 1980 году до 100—120 тысяц. Это будет достигнуто в результате широкой кооперации с заводами Советского Союза. Заключено также советско-болгарское соглашение о совместном производстве деталей и агрегатов автомобиля для ног «ВАЗ-1». нового

> м. АБЕЛЕВ. (TACC).

Высокие темпы развития

(TACC) БУДАПЕШТ. статисти-Государственное ческое управление ВНР опубликовало сообщение об итогах выполнения плана развития народного хозяйства за первое полугодие. Производство валовой промышленной продукции возросло на 8 проц. по сравнению с тем же периодом прошлого года. 87 проц. роста выпуска промышленной продукции достигнуто за счет повышения производительности труда.

Волнения не утихают

нью-йорк. (TACC). «Жаркое лето» в Соединенных Штатах в разгаре. Американские информационные агентства и печать ежедневно отмечают расовые волнения в том или ином уголке страны. В Бриджпорте американские «Блюстители порядка» натравили на людей служебных собак и применили против демонстрантов газ, который используется американской военщиной во Вьетнаме

навстречу всесоюзному дню железнодорожника

Николай Топычканов — слесарь по ремонту паровозов. В депо станции Кузино его ценят как отличного знатока своего дела. В коллективе знают: если деталь ремонтиревал Николай, переделывать не придется. Недаром ударнику коммунистического труда Топычнанову вручено удостоверение общественного инспектора по качеству ремонта

фото Д. КИРЕЕВА.

Новая инициатива старотрубников:

КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН повышения производительности труда

Весь наш народ готовится к очеред-ному XXIV съезду КПСС. Коллектив станов № 1, 2 и 5 отдела сварки и прокатки трубоэлектросварочного цеха Старотрубного завода, стремясь достойно встретить партийный съезд, берет на себя обязательство внедрить на

производительности труда — она возрастет на 5 процентов. Это позволит дополнительно выпустить на том же оборудовании и тем же количеством работающих 2 млн. 250 тысяч метров

КАКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ РЕШЕНО ОСУЩЕСТВИТЬ?

ция сварочно-опорных уз- высить производительность лов — на 1,4, освоение но- еще на 0,1 процента. вой конструкции шовонаправляющих устройств ческого регулирования режима сварки труб на стане № 1 (улучшится каче- выпуск продукции с наиство и снизится брак на 5 процентов) — на 0,1 процента.

Будем совершенствовать специализацию станов, в результате чего производительность поднимется, по нашим подсчетам, не менее чем на 0,4 процента.

В полной мере испольвуем передовой опыт род-

Модернизация и освое- ственных предприятий, ор- меньшими затратами и поние клетей станов позво- ганизуем школы обмена вышать ее качество, труподнять производи- спытом между бригадами, тельность на 1,3 процента, повышение квалификации реконструкция и освоение сварщиков, улучшим оргавыходных столов — на 0,5, низацию рабочих мест. Тамодеринзация и унифика- ким образом, удастся по-

Мы и в дальнейшем буна 1,2, освоение автомати. дем изыскивать новые реинтенсификации зервы производства, увеличивать

диться, не жалея сил, во имя счастья и процветания Родины.

> В. ПАНОВ, начальник отдела сварки и прокат-ки; Т. ДОРОФЕЕВ, С. ки; Т. ДОРОФЕЕВ, С. ЯСЮКЕВИЧ, Ф. АВЕ-РЬЯНОВ, И. ЗАЙЧИ-КОВ, И. ПОСАЖЕННИ-КОВ, С. УНЕСИХИН, А. ГОЛУБЕВ, Ю. НАР-БУТОВСКИХ, сварщики.



УПРАВИМСЯ ВОВРЕМЯ

Во втором отделении «Первоуральсовхоза ский» полным ходом идет уборка сена. Организованы два механизи-

рованных звена, возглавляемые коммунистами В. А. Черепановым и Л. Т. Екимовским. Меежелневно ханизаторы

на 10-20 процентов. А тракторист А. Багаев, работающий на сенокосилке, превышает задав полтора раза. Большую помощь оказывают нам рабочие с

Управиться с заготовкой сена надеемся во-

А. МЕДВЕДЕВ, управляющий вторым отделением.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ЧЕРНОЙ

ПОЛНЫМ

МЕТАЛЛУРГИИ

чей. Работает здесь более бежать лишних затрат на нуждены ставить леса толь-половины коллектива уча- леса, если бы к обработке ко из-за котлована. стка. Одна группа ведет теллотрассы приступнии Трудятся изолировщики изоляцию трассы от насос- раньше. А сейчас вдоль нее дружно, с большим подъе-Commences and the second secon

лотрассе цеха В-1А. И на-до сказать, что изолиров-щики участка Стройтермо-изоляции стараются испольизоляции стараются исполь- са для изолировщиков. На расстоянии нескольких зовать его с полной отда- Кстати, можно было из- сотен метров плотники вы-

Очень благоприятное сей- ней станции по направле- выкопан котлован для за- мом, ежедневно перекрывачас время для выполнения нию к ТЭЦ, а вторая — к бивки свай под шламопро- ют сменные задания. Нема-изоляционных работ на теп- цеху В-1А. Помогает им вод. Глубина котлована ло способствуют этому

> ХАБИБУЛЛИНА, изо-лировщица; А. САЛЯ-ХОВ, плотник второго управления, рабкор.

Рассказы о передовиках

из династии **ХИМИКОВ**

Спортивные соревнования бросок — еще дальше. участников среднего и старшего возраста на хромпиковом заводе всегда вызыва- телей, — этот бросит, так минающееся. Две вращаюют живой интерес зрителей. бросит. Им забавно посмотреть, как Знакомое лицо, стара- аметра, длиной метров под бегут стометровку не строй- юсь вспомнить, где мог ви- пятьдесят, кругом бесконые юноши и девушки, а деть. Ага, вспомнил! Это ж нечные нити трубопроводов, грузноватые мужчины, жен- его портрет я видел не один вспомогательное оборудощины с далеко не спортив- раз на аллее почета завода. Вание. На пультах управлеными фигурами. Бегут в бо- Борис Поддубный, старший ния подрагивающие стрелтинках, брюках, а то и в печевой восьмого пеха, не- ки приборов, светящиеся

поддерживают зрители на- хромпикового завода». За ся требовательный голос: пористо бегущего впереди успехи и убедительную по- «Электрика к вакуум-фильтсвоих более молодых сопер- беду в предъюбилейном ле- рам, слесаря на весовую». ников селоголового мужчи- нипском соревновании пре- В топках печей бушует плану, электрика из седьмого мирован цеха. Смех, аплодисменты квартирой. стоящая и адресованы победителю, да По-хорошему позавиду- доломита и всем участникам тоже. ещь человеку. Интересно по- здесь при температуре 900

ваний - метание гранаты, он на работе, как относит- щем, хозяйство большое и Могучий мужчина, в рубаш- ся к товарищам, как они к сложное. И все оно вместе ке с закатанными рукавами, нему? с обслуживающими агрега-подкидывает в руке грана- Печевой, что за профес- ты людьми — под началом ту, как бы примеривалсь. сия? Я, грешным делом, по- старшего печевого Поддуб-Потом разбегается. Бросок ступив на завод, своеобраз-и граната легит за но представлял и сами пе-флажки-отметки. Второй чи, и как на них работа-сам Борис в этой обстанов-

труда. Труболитейшики за живание.

вдесь борьбу за повышение 37 нарушений, в том чис-

аффективности труда, осо- ле несколько прогулов, — бенно после обсуждения говорит Василий Фелоро-

Письма ЦК КПСС, Совета вич. — Вот хотя бы И. Ф.

ЦК ВЛКСМ «Об улучше- дня. Представляете, сколь-

нии использования резер- ко продукции недодано? И вов производства и усиле- семью свою Бобылев на-

нии режима экономии в казал основательно - на

народном хозяйстве». Це- 186 рублей. Только по

ховую комиссию и рейдо- центробежному участку в

вые бригады возглавили июне потеряно из-за опоз-

ний поступило от рабочих. К борьбе за экономию,

Только три коммуниста - бережливость подключи-

В. И. Оглоблин, Ю. А. Ог- лась и стенная газета. На-

лоблин и Ф. Ф. Голенду чальник участка техниче-

хин внесли 13 различных ского контроля коммунист предложений. Р. С. Соловьева пишег о

ке по замыслу В. Ф. Иль- це по центрочежному уча-

ческий эффект - около талл.

пятисот рублей.

На центробежном участ- том, что в прошлом меся-

партийцы. 45 предложе- даний полторы смены.

Министров СССР, ВЦСПС и Бобылев. Он прогулял 24

- Поддубный бросает, ворится, вплотную. Впечатслышу голос в толпе зри- ление, надо сказать, запо-

латьях. давно ему присвоено зва- сигнальные лампочки. Из — Давай, дядя! Давай!— ние «Заслуженный рабочни динамика то и дело раздает-

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАМЫСЛОВ

Коллектив труболитей- как в стодовой плохо ор- рению их в производство, ного цеха Старотрубного ганизовано питание. Кон- чтобы эффективность его

вавода успешно выполняет тролеры подсчитали, что росла, повышалась и про-

социалистические обяза участку теряется 7 часов Словом, коммунисты пе-

тельства. За минувшее по- — целая рабочая смена лают многое, чтобы отда-

лугодне страна получила одного человека. Мастерам ча от каждого вложенного

более 700 тонн чугунных смен было предложено в производство рубля бы-труб сверх плана. Значи-тельно перекрыты програм-мы по реализации продук-ведующей столовой— на центробежном участке

ции и производительности лучше организовать обслу- дает возможность трудить-

шесть месяцев перекрыли Известно, как отражают- отливать трубы высокого

годовые обязательства по ся на производстве прогу- качества. В связи с этим экономин топлива и элек- лы, В. Ф. Ильиных, высту- коллектив цеха пересмат-

Сейчас в цехе идет седами, делает глубокий тельства, чтобы принять

смотр резервов производ- экономический анализ, ногые, в честь XXIV съез-ства. Коммунисты начали — В июне у нас было да КПСС.

пая перед рабочими с бе- ривает сейчас свои облаа-

производственный план и за день только по одному изводительность труда.

ют. И вот увидел, как го-

шиеся трубы большого дидвухкомнатной мя, ярко-красная масса, со-

стоящая из руды, соды и прокаливается Следующий этан соревно- знакомиться с таким. Каков с лишним градусов. В обс обслуживающими агрега-

ся высокопроизводительно,

А. ТИМОШИН,

зав. нештатным

редакции

партийным отделом

Коммунисмим и производство

- Как не знать, еще петстве вместе картошку пекли на отвале. Надежны товарищ. А что по работ - могу одно сказать: с та

но идти.
...Идет слача смены. Ра-бочие докладывают о состоянии дел на своих участ ках, советуются с Борисов как устранить последние н поладки. Он заполняет жур нал, подсчитывает получен ную продукцию, передает данные по телефону диспет-черу. С удовлетвореннем еще раз просматривает циф

и. ЛЕНЬКИН,

На снимке: Борис ПОД

ке. На нем все ладно: и спецовка, и залихватски по саженный берет. Чувствуется кадровая рабочая кос точка, что он здесь хозяин. Да и как иначе, если и отец и дед Бориса работали на этом же заводе, а сейас здесь — дядя и братья. Целая династия химиков. Старший печевой Е. Ве-

ретенников, принимающий смену от Поддубного, улучив минуту, рассказывает «Вне работы отношения у нас с Борисом отличные, — Женя для большей убедительности показывает большой палец. — Во, какие! И

на работе...». Задумывается немного. - Что ж, на работе всякое бывает. Случается, что при сдаче и приемке смены на высоких тонах поговорим. А Борис - парень

характером, принципиаль ій, что положено по технологическим требованиям - чтобы точно соответствовало показаниям приборов 1-1у, об этом, наверное, пи сать не стоит.

А я подумал: почему не стоит? Разве плохо, что человек с характером. В хорошем смысле слова. качества эти только льзу производству.

О большой честности принципиальности Бориса, о высоких деловых и ду шевных его качествах, говорил и начальник отделения К. Смирнов.

- Каной он работник, го ворит такой факт: мастер уходит в отпуск, а заме-щать его будет Борис. Это не каждому доверят.

Никто точнее и вернее и охарактеризует человека чем его товарищ. П. В. Ко миссаров, проработавший на заводе больше двух де-сятков лет, на вопрос давно ли знает Поддубного

ким на смену можно спокой

ры: смена прошла успешн

рабочий хромпикового завода, рабкор.

Фото М. ДРОНОВА.

ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

когда заботы ОБЩИЕ

Большая разбросанность предприятий общественного питания, конечно, создает трудности в работе с комсомольцами. Их нельзя обежать за пять минут, чтобы собрать на субботник, оповестить о собрании. Многие члены ВЛКСМ выпадают из-под влияния комитета. Только в семи столовых созданы первичные организации, а в остальных 134 трудятся по одному-два члена ВЛКСМ. Дела и заботы их сводятся к уплате членских

взносов. Но распыленность предприятий, разумеется, не может быть оправданием низкого уровня комсомольской жизни. Потому Светлана Филатова, секретарь комитета, и активисты ищут новые формы работы с молодежью. В первую очередь развивается самостоятельность комсоргов, их личная активность.

Интересный факт. В тех столовых, где больше комсомольская прослойка, ежемесячно перевыполняются планы товарооборота и выпуска собственной продукции. Это не случайно. Ведь в тресте каждый третий член ВЛКСМ борется или уже добился звания ударника коммунистического труда. Производственные успехи достигаются и за счет лучшей организации труда, повышения личной ответственности каждого за дела всего коллектива. За последний месяц 10 комсомольцев повысили квалификацию, каждый четвертый имеет две-три профессии.

Не будет преувеличением сказать, что это - итог большой воспитательной работы коммунистов. Их постоянная забота о молодежи отражается на конкретных делах, на повышении трудовой активности девушек. В центре внимания партбюро постоянно находятся подбор, расстановка и воспитание комсомольского ак-

Партбюро тщательно обсуждает каждую кандидатуру, прежде чем рекомендовать молодого человека в выборный комсомольский орган. Это способствует укреплению партийного ядра среди комсомольцев.

В столовой № 15 девушки совсем не занимались общественной работой, имели большую задолженность по членским взносам. Состоялось партийное собрание, на котором коммунисты обсудили состояние воспитательной работы среди молодежи. Стало очевидно, что в столовой № 15 секретарь не справляется со своими обязанностя-ми. Обсудили кандидатуру Т. Имясошвили. Энергичная. внакома с комсомольской работой. Коммунисты не ошиблись. В первый же месяц была ликвидирована задолженность по взнога и, прошло собрание. Не раз секретарь партбюро В. В. Февралева и С. Фи-

латова беседовали с активистами столовой, помогали готовить собрания, составлять влан.

Понимая, что у одних больше опыта, у других — меньше, Светлана Филатова решила на заседаниях комитета не просто регистрировать факты, а именно рассуждать о том, как лучше работать с молодежью. Посоветовала ей это секретарь партбюро. И оказался со-

Партбюро потребовало от комитета комсомола составить конкретный план по выполнению решений XVI съезда ВЛКСМ. В одном из его пунктов намечено усилить работу по закреплению кадров. Практика показывает, что эту задачу можно решать успешно.

Можно привести еще ряд примеров умелого руководства комсомольской организацией со стороны партбюро. Но самое ценное в этом направлении делается, так сказать, в рабочем порядке, когда секретарь партбюро помогает комсомольским активистам в их повседневных делах: обсуждении плана на день, подготовке собраний, проведении совместных мероприятий,

Партбюро сумело убедить комитет ВЛКСМ, что главная его забота - коммунистическое воспитание молодежи. И этим еще раз подтверждается, что коммунисты чувствуют личную ответственность за дела комсомольцев, воспитывают достойную себе смену,

в. спиридонов.

ПРИНЯТЫ

Статья «Автоматы авралы», опубликованная в городской газете 27 июня, обсуждалась на общем собрании цеха. За шесть месяцев план

по запасным частям в прессформам для второ го цеха выполнен на 107,8 процента. Наряду с этим в работе механоли тейного цеха имеются существенные недостатк по обеспечению графика выдачи узлов и деталей другим цехам. Для устранения и

механический и коробочный участки укомплектовываются рабочими, ежемесячно утверждают ся заявки механолитей ного цеха на материалы Графики изготовлени прессформ будут выдаваться цеху к 5 числу каждого месяца на следующий планируемый месяц. а начиная с четвертого квартала, такие графики будут выдаваться на квартал.

и. губко, директор динасового завода.

Администрация и партийное бюро второго управления орпена Лени на треста Уралтяжтрубстрой сообщают о ме рах, принятых по опубикованному в газете «Под знаменем Ленина» 23 июня пейловому матерналу «Коррективы» в

Мы обсудили его на партийном бюро вместе с администрацией и при знали, что критика справепливая.

Приняты меры для улучшення работ по за-крытию коробки, остеклению и устройству кры-ши цеха В-1А с целью принятия тепла в цех. А 15 июля проведено открытое партийное собраине с приглашением ру ководителей субподряд ных организаций треста и заказчика с повесткой лня: «Задачи коллектива и партийной организации управления по завершению подготовки к принятию тепла на цеxe B-1A».

В. САБАНОВ, нача-льник СУ-2; А. КУЗЬ-МЕНКО, секретарь партбюро.

тив управления Уралсантехмонтаж частенько поминали ях у строителей. И отзывы

В прошлые годы коллек-

БЕГ... С ПРЕПЯТСТВИЯМИ Сантехники справлялись с сдерживали строителей. Обязательствах 103,5. Себетив Д. С. Ружникова доступствие фронтов работы. Особенно на жилье. К то- стоимость строительно мон- стиг производительности По третьему управлению первом. К тому же осенью му же и качеством особым тажных работ сантехники 170 процентов.

⊙ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПОДРЯДЧИК — СУБПОДРЯДЧИК

повышенные обязательства годовые обязательства — по первому и четвертому ров траншен. Сантехники бы они с полной нагрузкой управлению сантехники зна- давным-давно уложили на могли использовать благоиз первых мест среди сперевновании и отдельные выполнили из-за несвоевре- строители обещают, по заявнению годового плана. Уралтяжтрубстрой. План по освоению средств перевы 137 процентов, бригада А. А. лишь 77,7 процента плано- предоставления из процента продента процента продента полнен на 9,1 процента, про- Смолина со второго уча- вых средств, по СУ-3 еще ва вся трасса, неизвестно.

БАСТУЮТ

нужно освоить большую и особенно зимой придется не блистали: течи в системах отопления домов и промышленных объектов были обычным явлением.

И вот нынче коллектив И вот нынче коллектив коренного перелома. Взял коренного перелома. Взял повышенные обязательства головые обязательства по первому и четвертому повышенные обязательства по первому и четвертому пов траниеи. Сантехники и особенно зимой придется трудиться в более сложных условиях трассы от ТЭЦ до завода условиях, чем сейчас. Слеменой потрудились умельцы возможность ритмично и управления транично и управления получено 13,8 ты-коренного перелома. Взял головые обязательства по первому и четвертому пов траниеи. Сантехники бы они с полной нагрузкой ними. По итогам полугодия Большого успеха достиг- чительно перекрыли зада- этом отрезке трубы, опрес- приятное летнее время и сантехники вышли на одно ли в социалистическом со- ния, а по остальным — не совали их. И снова ждут. осуществить свои обязатель-

Не лучше положение

по второму управлению. На второе полугодие у кол-

лектива управления Урал-

строительства.

BECTH C

TENETANDA

народная республика БОЛГАРИЯ

Недалеко от города Плевен ведется строительство одного из крупнейших предприятий страны — нефтехимического комбината. Большая часть основных цехов и установок уже

На снимке: атмосферно-ва-вуумная установка комбината. Фото БТА-АПН.

* * * польская народная

РЕСПУБЛИКА За 25 лет существования народной Польши судоверфи страны спустнан на воду 1000 судов общим тоннажем около 4.5 млн.
тонн. из 1000 судов более 600
плавает под флагами других
стран, в том числе Советского
союза, честь сдачи тысячного
судна — теплохода «Новая Ладога», который строится по заказу Советского Союза, свынала коллективу судостроителей
товка приняла общенацио
товка приняла общенацио
нальный характер.

ров была переполнена, кот
ла их требования о повышении минимума заработной платы и улучшении усповий труда были отвергнуты компаниями, на сторону
которых встало консерваобщился прожеба пародов». Ок проводился по инициатизе Чежостовациого комитега затовка приняла общенацио
товка приняла общенацио
правительный характер. пала коллективу судостроителей говка приняла об Гданьской верфи им. В. И. Ле- нальный характер.

Фото ЦАФ-АПН.



год испытывает все новые Труда первой степени. серьезные удары по своим В эти дни на заводе разжизненным правам. В стра- вернулось соревнование в не сейчас насчитывается бо- честь 25-летия провозглалее 600 тысяч безработных, сводит концы с концами. ветераны, и молодежь — Провозглашенная недавно сознают, что страна, котоновая политика консервато-

Бельгии и Франции отказы-

вительства.

тов Англии.

Рейповая бригала: В. НЕКРАСОВА, председаконтроля; В. КОБАЧЕК, член группы народног контроля; О. ШУПЛЕ-ЦОВА, А. СОКОВ, со-трудники редакции «Под знаменем Ленина».

АНГЛИЙСКИЕ ДОКЕРЫ Почти две недели бездействуют все порты Англии в результате всеобщей забастовки докеров. Сотни грузовых судов, пришедших со всех концов мира, стоят неразгруженными.

ГОБЕЛЕН

щиты мира. Жюри про-смотрело 28 эскизов. Препристрастного арбитра», на просмотр. Победителю бу-деле отстаивает интересы дет предоставлено право монополий. Консерваторы на воссоздание его рисунобъявили чрезвычайное по. ка в виде монументально-

«Зуен Хай» на юбилейной выставке

шения ДРВ, отмечаемого 2 большинство рабочих едва сентября. Рабочне — и новая политика консерваторов, предусматривающая ущерб за годы интенсивдальнейшую гонку вооруженых бомбардировок авианий, не сулит никакого общией США, нуждается в легчения трудящимся, кото- быстром подъеме экономирым придется расплачивать- ки. Успешно справляясь с ся за агрессивный курс пра- производственными вадавительства. Несмотря на угрозы мо- Хай» вносит достойный нополий и правительства, вклад в это общегосудардокеры полны решимости ственное дело. Продукция предприятия способствует обеспечению потребностей не — рабочий класс Англии, солидарность докеров мно-гих стран мира. Советские женте, строительных матеморяки предложили ока- риалах, снабжении коопезать материальную помощь ративов сельскохозяйственсемьям бастующих, докеры ным инвентарем.

ваются разгружать суда, _____ 3 стр. которые приходят из пор- под ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА О. АНИЧКИН. 30 июля 1970 г., № 150

рил, что мастера, начальни- дневного света. Работа, коки смен помогли составлять торая ведется на предприя-ИДЕТ РЕЙД ПЕЧАТИ: общефабричные мероприя- тин не один год... тня, ознакомившись с Пись- Зимой на фабрику посту-

«Резервы производства на досрочное выполнение пятилетки»

НЕ РАДИ БУКВЫ

ниых и Ю. А. Оглоблина стку брак составил 4 проц. изменена конструкция за- Кто виноват? Оказалось, ливочной воронки. Благо- что рабочие железнододаря этому сократился рас- рожного участка доставляход металла и уменьши- ют кокс с землей. Литейлись затраты на механиче- щики не могут дать из-за скую обработку. Экономи- этого качественный ме-Коммунисты нетерпимо дерожного участка А. Ф. ассказывает относятся к нерациональ. Теплоухов реагирует на пвейной фабрики А. И. ставлял план? В котором, гателей в технологических. Ездила как-то надальник

ному использованию рабо выступления стентазеты, чего времени, к прогульши- предложения группы наятналиатого маота. кам и бракоделам. В. А. редаого контроля? Алек-Шумихин с рейдовой сандр Федорович расскабригалой проверил работу зал, что начали своими си-пеховой столовой. Оказа- лами строить тупик. Полось, что люди в обеден- мощи же в механизации ный перерыв тратят не по ногрузки и выгрузки кок-20, а по 40 минут, так са завол не оказывает. Тут за помощью нужно обра-

2 стр. питься в партком. под знаменем ленина Партоюро внимательно относится в каждому пред-30 имая 1970 г., № 150 ложению рабочего, в виси-

Как начальник железно

истров СССР, ВЦСПС и план.

— Где-то числа 24—26-го. девятнадцатое марта — мы поставили сорок штук. считали экономию — тыся-В раскройном цехе его четверг... Далее сказано о замене ча восемьсот рублей. Или зачитывали 31 марта. И то- Арсений Иванович заве- лами накаливания лампами четыре тысячи изделий по-

Янов. — Он подписан де- встати, не отражено ни од- процессах при внедрении производственного отдела но предложение рабочих? обсрудования». И экономия И. З. Крамина в Москву. Листаем протоколы проф- Ясно, что дирекция. Утвер- — 300 рублей. Увидела на одной из фабсоюзного и сменных собра- ждение его, по словам Ни- А вог что говорит инже- рик хорошее дело — приний, на которых проходило ны Филипповны, проходило нер по технике безопасно- кденвание аппликаций при обсуждение Письма. На на распиренной оперативке, сти А. В. Шеголева: профосмозном даты проведе- Они проводятся по вторин- — Замена электродвигате- уральске они пришивались, ния нег. Председатель фаб- кам. С приглашением на- лей на швейных машинах на что уходило больше врекома Т. М. Колобова вспо- чальников смен, мастеров, предусмотрена планом НОГ, мени. Записали накленвание председателей цехкомов. Но Только в нервом квартале аппликаций в план. Под-

- Сводный план меро- лько в смене Н. Ф. Мака- родная мудрость, подтвертриятий, принятых по Пись- ровой за день до того, как дилась она и на этог раз. трансферматор-то не постаму ЦК КПСС, Совета Ми- был отпечатан фабричный На первый взгляд план, как влен. Хотя запланировали план. Не хуже и не лучше его установку на второй ЦК ВЛКСМ об улучшении — Как объяснить это, Ар. многих. Одиннадцать пувк- квартал. В марте увезли на тов. Тут тебе и исполните- ревизию к новотрубникам. использования резервов, мы сений Иванович? тов. Тут тебе и исполните- ревизию к новотру составляли, беря за основу Директору явно не по се- ли, и сроки исполнения, и А забрать забыли, предложения рабочих. — бе. — вкономический эффект. Чи- Непродуманность экономический эффект. Чи- Непродуманность плана директор Так кто же все-таки со- таем: «Замена электродви- оченидна.

сверхоперативность!

помощи пресса. В Перво-

мом в своих коллективах, пил новый, более сильный Но зачитывалось оно на трансформатор — на 380 фабрике уже после того, вольт. Понятное дело, раз как план был составлен и получили, надо ставить. А Удивительная заодно и уномянуть о нем верхоперативносты в плане. Сразу два пункта
— Из треста позвонили, прибавилось: «Замена транпросили поторопиться, — сформатора» и «Перевод оправдывается директор. сетей на напряжение 380 «Поспешншь - людей вольт». И экономия солиднасмешишь», - гласит на- ная выходит - около двух

Но так и остался нере- что за сотни киловатт-ча- Партийная организация

волнительно! Тоже непло- шенным вопрос с выключа- сов, что расходуются впус- осталась фактически в сто-

кой. Экономия от предло- на склад. Кладовщик пока- в одном цехе около четырех Общефабричный план межений не подсчитана. Не- зывает пятьдесят новых: часов! А за одну лишь ми-большая, но она все же — Получили в мае. нуту пошивается десять из-есть. Не назначены испол- Сейчас часть старых стан- делий! Это ли не резерв?! Общефаоричный план ме-роприятий заслуживает, ко-нечно, пересмотра. Поиск резервов — задача постоян-Внедрение пушено на само- служившие свой век - с все-таки исчезнут затруднетек. Хорошо еще мастера, выключателями. Новые - ния с транспортом, А. И. начальники смен помогают без них. А разве трудно Янов просит повторить и экономии поможет фабр выполнять задуманное. По при смене переставить и вы- маршрут, записывает чтомере сил, разумеется. Удли- ключатель? Однако это не то на лист бумаги. нены два раскройных сто- делается.

нители, сроки выполнения, ков заменяется новыми. От- На наш вопрос, когда вадеча постоян

ла, что дает экономию ма- — Не хватает электри- А ведь со дня собрания, жериала, улучшает условия ков, — пытается оправдать на котором об этом гово-жруда. Получили лекала задержку А. В. Щеголева. — рили работницы, прошло борезчики ткани. Раньше они Те, что работают, заняты на лее четырех месяцев! были только у намеловщи- ремонте оборудования. К За все время не было

ков. Приходилось то и дело октябрю думаем устано-бегать за ними, тратить вить. Дело это неспешное. рания, посвященного ходу время. Разумеется. Тем более, выполнения предложений.

ко. А как с внедрением? телями. На каждом работ тую, фабрика расплачивателя фактически в стоя в государственного да выполнением мероприневыгодна. Аппликаций дампа. Горит она вечером, кармана. До сих пор не разрешена контроль. И прежде всего мо долго нагревать. Полу- порой недостаточно. Отлу- проблема с транспортом. со стороны парторганизателя перерасули внергии чилась работница — дамиу чилось участь по окончании парторганизателя перерасули внергии чилась работница — дамиу чилось участь по окончании парторганизателя перерасули внергии чилась работница — дамиу чилось участь по окончании парторганизателя перерасули внергии чилась работница — дамиу чилось участь по окончании парторганизателя по окончании парторганизателя по окончания парторганизателя парторганизател чается перерасход энергии, чилась работница — ламиу Чтобы уехать по окончании ции. Может, стоит на одтооб уехать по окончании пин. Может, стоит на одножений порова.

— поясняет Ираида Заха не выключишь: рубильник второй смены в поселки ном из заседаний бюро заровна.

Вот-те на! Так тде все окна. Солнце светит, соперина услугить пиная с электричеством инут раньше. Иначе они внедрение предложений. Вопросматриваем меропри вно побеждая. Рад бы на опоздают на последний рейс.

— В принцарином нехе от так так на просматриваем меропри внедрение предложений. Вопрос этот — важная тема и прос этот — важная тема и п втия, предложенные в це- жать на выключатель, да — В пошивочном цехе от- для обсуждения на партий-жах. Они не объединены, не нет его. А во всем цехе пускаем ежедневно 10—15 ном собрании. Ну, а начать, выписаны: так и остались в свет не выключишь — в человек, — сетует Н. Ф. по-видимому, надо с того, протоколах. Не зарегистри- глубину его солнечные лу- Макарова. рованы фамилии выступив- чи проходят слабо. Может, Значит, каждый день из протоколов, назначить ших с той или иной задум- нет выключателей? Идем предприятие теряет только исполнителей и сроки.

можностей по повышения производительности труд де достойно встретить XXIV съезд партии.

тель группы народног

NOHETA GELOOM ЛЕНИНСКИЙ Конфликт назревал уже давно. Чаша терпения докеров была переполнена, ког-

Забастовка докеров ста- мированы три из них. Их На снимке: грузовой тепло-ла предметом обсуждения в авторам предложено про-лод «Новая Ладога» на Гдань-ской судоверфи. заседаний кабинета мини- ставить картоны для будустров. Правительство Э. Хн. щих гобеленов в подготов та, хотя оно и старается ленном для производства предстать перед обществен- виде. После этого они пройным мнением в роли «бес- дуг второй конкурсный

ХАНОЙ. (Корр. АПН). Хайфонский механический Эта чрезвычайная мера завод «Зуен Хай» широко еще не была применена: известен в ДРВ. Это стаправящий класс пока не ос- рейшее предприятие страмеливается идти на риск. ны, явившееся одним из Однако предприниматели первых очагов революци при явном поощрении пра- онного движения рабочего вительства консерваторов класса. В годы социалиупорно отказываются удов- стического строительства справедливые оно выдвинулось в ряды требования бастующих. В передовых предприятий дезабастовке докеров красно- мократического Вьетнама. речиво отразилось положе- За достигнутые успехи в ние английского рабочего соревновании его коллек класса, который из года в тив награжден орденом



Армейские хоккеисты начали тренировки

COBETCKIE ЛЕТЧИКИ — НА НЕДОСЯГАЕМОЙ BЫСОТЕ

проблемы ЛЕТА РЕШАТЬ немедленно

15-кратный чемпион Советского Союза по хоккею — команда ЦСКА приступила к тренировкам. В от-личие от других клубов у армейских хоккеистов занятня по общефизической подготовке сочетают с тренировками на льду. Затем команда ЦСКА выедет в

Швецию. В канун первеист-

НА ЛЬДУ — ЧЕМПИОН традиционном

приза газеты

Какие же изменения вать росту армейских ко- калкин (из «Автомобилис-манд класса «А» и «Б». та»). Закончил играть Ана-

ва СССР армейские спорт- Старшим тренером ЦСКА толий Ионов, смены примут участие в стал Борис Кулагин, десять на тренерскую участие в стал Борис Кулагин, десять на тренерскую работу. розыгрыше лет проработавший в со-«Советский дружестве с Тарасовым. исском матче встречаются Вторым тренером армейских хоккеисты ЦСКА—1 и хоккеистов назначен Конкоманда ЦСКА выедет в Кудепсту на свою тренировочную базу, где продолжит подготовку к новому хоккейному сезону.

В августе гостем чемпинова будет шведский клуб «Маро», а затем хоккейсты ЦСКА выедут на несколь-ЦСКА выедут на несколь- сомненно, будет способство- и нападающий Валерий Че-

На снимках: в товари-ЦСКА-2. Со счетом 5:4 по-



Уж осень близится

Еще месяц, и кончится нежаркое уральское лето. Снова спортсмены наденут спорта? Хорошо ли исполь**э**свали мы теплый сезон?

Уже в апреле вышли на беговые дорожки легкоаглегы. Участие в областном марафоне, эстафеты на призы зать руководителей предгородской и заводской га- приятий и организаций зазет, футбольные поединки, няться строительством про-хоккей на граве, соревнова- стейших спортсооружений. ния баскетболистов, волейноистине большого спорта. Не случайно ледовый Дворен новотрубников — дипломант среди собратьев, спортивных сооружений страны. Более сорока трех тысяч человек занимаются в городе летними видами

Однако давайте приглядимся повнимательнее, где сосредоточены эти тысячи, каковы условия для их за-нятий? Сразу же выявится любопытная картина. С каждый шагом от спортивного ядра новотрубников, и, в какой-го степени, хромпиковцев спортсооружениями падает.

Особенно бедствуют спортсмены таких крупных бедствуют поселков, как Повоуткинск и Кузино. Несколько лет ведряд руководители завода «Искра» оповещают о строительстве вебольшого комплекса: простейший стадион, беговые дорожки, площадки. По из года в год все замирает на облиу-ти. Игнорируют интересы спортсменов руководители Гієрвоуральского леспромхоза. Как будто лесорубы меньше любят играгь футосы, волейбол, нежели, скажем, трубопрокатчики.

многне жители работают на Если брать в целом по отдаленных предприятиях. городу, есть чем гордаться. Но здесь решающее слово могли бы сказать местные Советы — поселковые и сельские. Они вправе обя-

Но не будем удаляться болистов, городошников, от города. Давайте загия-всего не перечислиць, нем на стадионы диачео-вого и Старотрубного завонем на стадионы динтсового и Старотрубного заводов, Когда-10 огнеупорим-ки гордились спортивным оснащением. А теперь стаднон с дорожками и птошадками для игр навевает грустные размышления.

Еще хуже положение со стадионом Старотрубного завода. На него даже заходить неудобно, не го что заниматься спортом. Администрацию завода вроде оы и упрекнуть не в чем. Составляются проекты реконструкции, отвода от него сточных вод. Строителей старотрубники уговаривают насыщенчость дать для этой цели технистроительной технике, когда трест Уралтяжтрубстрой и свой-то стадион не может закончиты

Не слишком ли много разговоров на тему о приведении в порядок спортивных сооружений? Вель исполком горсовета еще весной выносил соответствуюшие решения. Почему же они остаются невыполнен- красное пропели...».

Когда-то в России бытовала воговорка: без соответствующего снаряжения даже блоху не убъещь: Но и сейчае находятся люди,

А почему должны оста- которые забывают о том, ваться в забвении спорт- что заниматься спортом без смены наших деревень, не- снаряжения, без сооружений больших рабочих поселков? невозможно. Взять хотя бы Спова спортемены наденут коккейные доспехи, наточат конкейные доспехи, наточат быстрые тывных сооружений в Билыми. Ну, а летние виды спортнике, Ново-Алексеевке, Сеторого да использати достожность в проблема спортнике, Ново-Алексеевке, Сеторого да использати достожность по дос верке осложняется тем, что стали очевидны. - Но разве легкая атлетика, футбол, волейбол имеют меньше прав на развитие, чем стрелковый спорт? В прошлые годы много хлопот доставляла нехватка спортив-ного инвентаря. Сейчас проблема эта в основном решена. Инвентарь есть. Выдача его производится своевременно.

> Отрадно, что в городе разумно решают вопрос с использованием кадров. Систематически проводятся семинары тренеров по основным видам спорта. Опи состоялись на Новотрубном. хромпиковом и других заводах. Город располагает 116 штатными тренерами. Все они (кроме троих) имеют специальное образо-Есть более трех с вание. половиной тысяч общественняков и 1350 спортивных судей. Многие из них были подготовлены в прошлом году. Однако, несмотря на это, кадров не хватает. Поэтому в трехлетием пер-спективном плане намечены не только подготовка спортсменов-разрядников и мастеров спорта, но и тре-нерско-судейского состава.

Много проблем поставило перед руководителями физкультуры спортивное лето. Решать их следует немедленно. Потому что до осени не так уж далеко. Чтобы не пришлось нашим спортсменам огорчаться: «Лето

> Ю. АНДРЕЕВ, И. ВАЖЕНИН. нештатные корреспонденты.



Выступая недавно на со- ние студенческие соревнова- сборной СССР, инженеру ревнованиях в Улан-Удэ, ния, центр которых был в на Кунбышева Игорю Егоякутский спортсмен Нико- Ростове-на-Лону. Общеко- рову и студентке Москов-лай Санников установил но- мандное нервенство завое- ского авиационного инстивый рекорд Российской Февала сборная РСФСР, но

ко для мастеров прыжков в век! длину, но и для рекордсме-

участников, А не это ли главное? Массовость - вот, наряду с мастерством, одиз основ советского спорта.

С этой точки зрения ус- ра и у мужчин, и у жен-пешно прошла «Универсиа-да-70», или Всесоюзные лег- спортсменам — капитану

дерации в прыжках — 45 особенно приятно, что в Не меньшее внимание метров 25 сантиметров.

Что это за прыжки? — ре студентов — на всех его матч СССР — США, вперспросит читатель. Этот реэтапах — выступило около выз проводившийся в Лезультат многоват не толь-полутора миллиона чело-пинграде. В седьмой раз

Массовость ведет к мас-

небе над Халлавингтоном. Советские летники оказались там поистине на нелосягаемой высоте. Звание абсолютного чемппона ми-

(состоялось уже девять таких матчей) победу празднов в тройном... терству, а мастерство, в новали наши мастера: в Да, для перечисленных свою очередь, к рекордам, общекомандном зачете счет видов это действительно И вот на минувшей неделе в их пользу 200:173. Наша «многовато», но ведь пры- одного из них — всесоюз- мужская команда праздно-жки, которые совершил ного в Гите на два кило- вала успех второй раз. Наиодной ноге, якутский наци- ка Раиса Ободовская. Ее лерия Борзова в беге ональный вид спорта. А до- время — 2 мин. 37,6 сек. на 100 метров — 10.4 сек. Никодай на остижения ональный вид спорта. А довремя — 2 мин. 37,6 сек. На 100 метров — 10,4 сек, бился своего достижения Николай на спартакиаде Сибири и Дальнего Востока именно по национальным видам спорта.

Состязания прошли интересно, привлекли немало м, ленинградиа на 60,26 Рашила Шарафетдинова в беге на 5 км - 13.41,8.

B. CEPTEEB. (TACC).

За редактора М. Л. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

CO BCETO CBETA INIMINERENTALISMENTALIS

ПЛОДЫ

Бурю негодования и протестов во всех странах мира вызвала агрессивная политика израильского правительства. Расплачиваться за нее приходителя и спортсменам этой страиы. Так, Европейская федерация волейоола отклонила просьбу

«Объединенный негритянский фонд колледжей» (США) отказал недавно южноафриканскому игроку в гольф Гарри Плейеру провести несколько показательных матчей с молодыми спортсменами-неграми.

— Мы не нуждаемся в альокатах типа Плейсра, — говорится в заявлении руководителей фонла колледжей. — Он не раз показывал себя отпетым расистом, хотя и лицемерно завяляя, что постарается добить-

Изранля о включении сборной сграны в число участников розырыша Кубка чемпионов Европы. Мотив отказа прост и убедителен: «В сложившемся положении руковолство Федерации, учитывая требования национальных федераций Советского Союза и других стран, считает своим долгом заявить о невозможности допуска сборной Изранля в розыгрышу втого приза».

Кто сест ветер, пожнет бурю!

АДВОКАТАХ не нуждаются

ся для Артура Эша въездной визы в ЮАР и похлопочет об оставлении в сборной Южной Африки по гольфу африканца Папвы Севголума. Нам не нужны такие защитники, мы достаточно сильны, чтобы самим бороться за свои права. (АПН)



КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «День и вся жизнь». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час.

Правление Дворца культуры Новотрубного завода возобновляет работу театра поэзии и проводит дополнительную запись в актерский состав театра. Руководитель — режиссер театра Н. А.

Начало занятий с 3 августа в 19 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ДИРЕКЦИИ КИНОСЕТИ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР. Можно пенсионера. Обращаться в кинотеатр «Восход» в директору кино-

шишимскому дому отдыха **ТРЕБУЮТСЯ**

официантки, баянист, воспитатель, шоферы, бухгалтер, счетовод-кассир, кухонные работницы. Жилплощаль предоставляется.

приходите, звоните, пишите



ТЕЛЕФОНЫ: редактор -2-15-23. Зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писсм — 2-52-21, бух-галгер — 2-53-71, директор дироглафии — 2-46-55 тигографии — 2-46-55.